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Detta SWEA blad blir i PDF format. Spännande 

att prova något nytt. Jag vill även tacka för mig.  

I höst kommer SWEA bladet att få en ny  

redaktör. Ett stort tack till Louise för att hon har gjort 

 ett jätte fint job med detta nummer.

Så var det sommar igen. Denna underbara årstid 

med sol, bad och ledighet.  Jag vill att min dotter ska 

få uppleva de härliga svenska somrar som jag hade 

som barn. Nästa år kommer jag att skicka hem henne 

till mormor och morfar för att få den upplevelsen. 

Jag vill att hon ska kunna se tillbaka när hon blir äldre 

och komma ihåg sommarloven när hon var liten, med  

sommarkompisar, bada i sjön, leka med kusinerna och 

få vara med mormor och “mockis” på landet. Jag önskar 

att jag kunde få vara med henne och uppleva detta men tyvärr finns det 

inte så mycket ledighet för mig. Men jag hoppas att hon ska uppskatta 

den svenska sommaren med allt den har att erbjuda.

	

Frågan är, vad gör vi denna sommar? Tja, det blir lite av varje. Stranden 

är alltid en höjdare, Boston med sprinklerparken, karuseller, museum 

och det bästa av allt; eftermiddagar i trädgården med glass, lekstuga,  

plaskpool och några goda vänner.

Hej Sweor! 
Sommar 2011 

Innehåll 

Ha en underbar sommar! 			 					   
						      Petra



4    
Besök oss på: sweaboston.org  

5   

ÅretsSvenska Kvinna 
Ett stort GRATTIS till SWEA  
Bostons Christina Lampe-Önnerud 
som blev SWEA Internationals  
Årets Svenska Kvinna!

Hur fick du reda på att du blev SWEAs Årets 
Svenska Kvinna?
Jag blev uppringd av SWEAs Ingrid Westin.
 
Vad var din reaktion?
Stor jätteglad överraskning.
 
Hur hamnade du i Boston?
Jag fick möjlighet att göra en post doc på MIT.
 
Hur länge har du bott här?
Ja det är väl snart 16 år, kom till Boston 1995.
 
När började ditt intresse för kemi?
Redan som liten flicka då mina föräldrar gav mig 
en kemilåda som jag fick leka med i badrummet 
i källaren. Det sprakade och blixtrade och det 
var jättekul!

Har ditt intresse för miljö och kemi gått hand 
i hand sedan barnsben?
Absolut, jag tror jag växte upp med hållbar- 
hetstankar och fick tidigt lära mig hur återvinning 
och hushållning gick till och kemin, ja den fick 
jag från kemilådan som sagt.
 
Varför är miljön viktig för dig?
Vi kan inte sticka huvudet i sanden och tro att 
vi inte behöver bry oss om miljön. Jag måste 
vara med och göra det jag kan för att hjälpa 
till med hållbar utveckling och att lösa klimat  
förändringarna.
 
Hur många patent sitter du på?
Jag har ca 80 patent/patentansökningar i  
mitt namn, men under åren har vi samlat på  
oss ca 150 patent/patentansökningar på  
Boston-Power.

Skulle du kunna förklara kort vad Boston 
Power är, och vad ni tillverkar?
Boston-Power är ett företag som utvecklar och 
massproducerar nästa generations litium-jon 
batterier för bärbar elektronik, fordon och elkraft.

Hur stort är ditt företag Boston Power?
Vi har ca 150 anställda i Boston, 50 i Kina i  
Shenzen, startar just nu upp i Europa och ca 350 
i fabriken i Taiwan.
 
Vilka är era största kunder?
Våra kunder får själva berätta om vårt  
samarbete men HP, ASUS, Saab, NASA är några 
av de kända.
 
Vad har dina största motgångar i varit?
Jag har upplevt mycket stöd. Fast det är klart, 
när man utvecklar nya saker är det många som 
säger nej och då gäller det att stå på sig och 
försöka inspirera folk till nya lösningar.
 
Skulle du kunna berätta kort om ditt  
samarbete med SAAB och deras nya elbil?
Saab har enormt duktiga ingenjörer och vi job-
bar väldigt bra med dem och det är roligt att 
se prototypbilarna bli färdiga. Vi bygger en av 
världens mest intressanta och högpresterande 
el-bilar med Saab. ePower är en bil som kan 
köras 200km på en laddning. Den accelererar 
från 0-100 km på 8,5 sekunder, den laddas på 
3-6 timmar och är en riktig bil med plats för hela 
familjen och allt bagage.
 
Hur är det att vara svensk kvinna och  
företagare i USA?
Fantastiskt!
 
Hur tror du att  din produkt/din karriär sett ut 
om du flyttat tillbaka till Sverige efter din post 
doc på MIT?’
Svårt att säga, nu flyttade jag ju inte tillbaka.

Vad har du för råd till svenska tjejer som  
funderar på att starta eget i USA?
Mina råd är till alla entreprenörer: omge dig 
med mycket fakta, känn till marknaden och ta 
in nog med kapital för att kunna exekvera. Men 
det viktigaste av allt är nog det ledarskapsteam 
man sätter ihop.... kompetens kombinerat med  
kämparanda att vilja lyckas!
 
Hur länge har du varit med i SWEA och varför 
är du med i SWEA?
Jag har varit med i SWEA sedan jag kom  
till Boston, det är roligt att vara med för  
familjen faktiskt.
 
Kan du berätta om ditt intresse för sång 
och musik, och beslutet att undervisa vid  
Svenska Skolan.
Jag älskar musik, sjunger och musicerar så  
mycket jag kan, både som musiker körledare. 
Nylligen var jag sopransolist i en välgörenhets- 
konsert för MS. Mina barn går i Svenska Skolan 
så det är klart att engagerar mig. Jag håller nu i 
Bostons Luciatåg (som du vet är ett framgångs- 
rikt samarbete mellan SWEA och Svenska  
Skolan) och skolans midsommarfirande.
 
Har du fått kändisstatus i din svenska  
hemort i Dalarna?
Det sägs så. 
 
Vad är ditt smultronställe i Boston, i Dalarna?
I Boston är det nog mitt 200-åriga hem i  
Framingham och i Dalarna är det nog familjens 
sommarhus vid Bysjön nära Ludvika.
 
Vad vill du att världen ska veta om dig?
Kanske att jag vill bidra med en del av lösningen 
på de globala energiproblemen.
 
Dolda talanger?
Branta backar med hög fart. Att åka skidor 
väldigt snabbt! 
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Smått & Gott

Josefin Berg har tagit över frukost-
klubben och vi tackar Karin Badeau. 
Här är en bild som togs på frukost-
klubben hemma hos Anna Thompson. 

Från vänster:
Lia & Zandra, Irina, Oliver & Jasper, 
Anna-Frida & Bror-Henry, Karin & Emilie,  
Charlotte, Lisa & Julia, Anna & Jakob, Liv 
& Cecilia, samt Josefin & Oliver framför.

Frukostklubbens  
Julmiddag
Det har blivit tradition att Frukostklubben har sin Knytis-Julmiddag hemma hos Maria Manse i  
mitten på december varje år. Denna gången var vi 13 stycken som mumsade i oss massor av god 
mat utan några små barn som behövde uppmärksamhet. Som ni kan se på bilderna blev det så 
svenskt det kan bli i Amerika. Nubbevisorna sjöngs glatt och visan “Tretton kärringar i Lundströms 
kök” blev omgjort till “Tretton kärringar i Manses kök”!
 

Det kan du köpa på
Baza Supermarket 30 Tower Road
Newton Upper Falls, MA 02464-1511

Längtar du 
efter Falukorv?

Med hjälp av Programgruppen så satte  
svenska klädesmärket Polarn O. Pyret 
upp en Sample & Warehouse Sale på 
Scandinavian Living Center i Newton 
den 8 april.  P.O.P. körde upp från New 
York i en U-Haul bil för att sälja barn-
kläder och mammakläder till kraftigt  
reducerade priser. När dörrarna  
öppnades klockan 10 på morgonen 
var shoppingen i full gång. Nordic 
Hall fylldes snabbt med kvinnor och 
barn.  Enstaka män skymtades också.  
Kläderna såg ut att gå åt som smör i  
solsken, vilket var bra eftersom en 
del av Polarn och Pyrets vinst var  
öronmärkt för SWEA.

Ett stort Tack till Caroline Collings och  
Programgruppen.

Ulla Gjörstrup shoppar loss 
åt barnbarnen.

Polarn  Pyret Trunk Sale

Alexander fyllde 3 år den 8 mars och lillebrorJacob 

fyllde 1 år den 11 maj! Mamma Marie Sjödin

Ystads Jazz Festival

12.30 Book Café hos Morten 

SWEA-Bostons Anna- 

Frida Abrahamsson sjunger 

med Some Band  

”A tribute to  

Monica Zetterlund”

For mer information, besök: 

http://www.ystadjazz.se/
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Världsmötet i 
Kuala Lumpur

F
örväntningarna var skyhöga. För första 
gången i mitt liv skulle jag åka till Asien 
och på ett stort världsmöte. Detta var 
mycket spännande. Jag landade i Kua-
la Lumpur några dagar innan, och blev  
väl omhändertagen av mina föräldrar 
som hade bestämt sig för att komma och 

möta mig. Vår resa tillsammans gick först till kolonista-
den Georgetown och sedan upp till ön Langkawi. Båda  
ställena låg på kusten och var väldigt vackra. I George- 
town lärde vi oss hur toleranta Malaysierna var som 
hade Hindu templen, precis granne med Buddah tempel,  
Mosquer och kyrkor. På Langkawi bestämde vi oss för att 
åka ut med en båt över dagen för att segla mellan kobbar 
och skär i Malaysias skärgård. 

En mycket lyckad idé fram till att jag insåg att jag glömt 
sätta på solkräm. Med svensk hud, vid ekvatorn, ute till 
havs, utan solkräm… ja ni förstår själva konsekvenserna. 
De nästa fem nätterna satt jag upp i sängen när jag sov 
så inte för många blåsor på överkroppen skulle sprängas. 
Det var en lättnad att komma tillbaka till storstaden Kuala 
Lumpur, där diset lågt tätt mellan skyskraporna. 	
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Dag 1

Mötet startade med att jag fick träffa alla  
regionledarna och ha mitt första regionmöte 
live. Vi hade grymt trevligt tillsammans och  
bollade idéer om allt från program till webb- 
sida och SWEA bladet. Sedan var det dags för  
regionens årsmöte som gick smidigt och lätt. 
Dagen avslutades med drinkar och mat vid  
polen på hotellet. Jag hade lyckats hitta en sjal 
som kunde täcka det värsta brännskadorna och 
såg riktigt anständig ut trots allt.

Dag 2

Andra dagen av världsmötet startade med 
att den svenska ambassadören i Malaysia, 
Per-Arne Hjelmborn hälsade oss alla hjärtligt 
välkomna och pratade om Sveriges betydelse 
i Asien men också varför Asien är viktigt för  
Sverige. Detta var tätt följt av Annika Rembe, 
general direktören för Svenska Institutet som 
pratade om hur världen ser på Sverige som 

en förebild inom många områden. Till slut kom 
min favorit, Fredrik Härén, som föreläste om  
kreativitet. Han tryckte på Asiens senaste krea-
tiva framgångar, och om hur västvärlden måste 
se upp om de inte vill bli omsprungna. Jag kan 
djupt rekommendera hans böcker och youtube 
clip för den som är intresserad. 

Dag 3

Sista dagen av världsmötet var årsmötet.  
Vår ordförande berättade att vi har 7500  
medlemmar i 73 avdelningar spridda över  
34 olika länder. Skattmästaren berättade att 
våra finanser är goda. När det var dags för fråge 
stund så undrade många AO hur det kom sig 

att SWEA inte har gjort större förändringar till 
förnyelse eftersom det var den stora tanken från 
föregående världsmöte. Man förklarade att den 
kommitté som tillsatts inte varit så effektiv som 
man hoppats och att en ny satsning skall göras 
detta år och man hoppas på betydligt bättre  
resultat. Dagen avslutades med en mycket  
trevlig och fin middag där både traditionell dans, 
uppträdande och malaysisk mannekängupp- 
visning stod på schemat.

Därmed hade jag deltagit i mitt första världsmöte. 
Jag lärde mig mycket hur SWEA fungerar, inte 
bara på en internationell nivå men också för 
den enskilda individen. Jag lärde känna många  
fantastiska Sweor och fick höra många  
livshistorier om hur mycket SWEA har be-
tytt för dem. Jag är otroligt glad och tacksam 
över att jag fick möjligheten att åka på detta 

möte och minnena kommer inspirera mig  
länge med arbetet jag har framför mig som 
Bostons ordförande.
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I år slog Räkfesten rekord. Hela 40 glada tjejer infann sig den  
24 mars på Scandinavian Living Center i West Newton. Som  
vanligt hade Programgruppen dukat upp med mumsiga räkor, goda 
ostar och plötsligt tog allt vin slut. Till kaffet fick vi enligt tradition  
prinsesstårta. Kan det bli bättre? Jo det kan det, om man heter Elin 
Andersson och fyllde 30 år samma dag!! Det firades med sång och 
vackra rosor!

Räkfest

SWEAs  
Glöggfest 
2010
Den 12:e december träffades 
vi hos familjen Collings för att 
tacka alla duktiga medhjälpare 
vid årets Julmarknad! Vi firade 
med glögg, pepparkakor och 
andra godsaker som hör julen 
till. Drygt 30 personer sam-
lades och hade en jättemysig 
kväll tillsammans. Ett stort tack 
till alla volontärer som gör jul-
marknaden till en succé varje år!

Bowling kväll
Vi blev bara tre till slut, Caroline, Marie 
och Ulla som träffades på Kings i  
Dedham för en bowlingkväll men 
vilken trevlig kväll vi hade. Efter att ha  
mumsat på hamburgare och grillad 
lax knöt vi på oss de snygga bowling 
skorna och satte igång. Vi var omgär-
dade av coola grabbar som slängde iväg  
kloten så det dånade och en grupp av  
fnittriga flickor på möhippa. Trots att det 
för min del var minst 30 års sedan jag  
bowlade lyckades jag träffa då och då. 
Kampen var hård mellan oss, Caroline  
avgick med seger och vi andra två delade en  
hedersam andraplats. 

Glimtar från 
SWEA Boston

Bilder Helena Zackrisson och Elin Andersson

Det var en mycket trevlig 
kväll. Tack Caroline!

Den 4 december gick Swedish Yuletide 
av stapeln. Ivriga besökare ringlade i den  
långa kön längs Tremont Street utanför Boston  
Center for the Arts och vi räknade in ett par tusen  
besökare. Hundratals Sweor, bättre hälfter,  
studenter, Svenska Skolans elever och andra 
bidrog till stämningen och en ännu en fantastisk 
julmarknad.  Tack till alla!

Familjen Collings öppnade generöst sitt hem 
veckan efter för en mysig glögg- och tackkväll 
för de som hjälpt till.

Nästa Swedish Yuletide äger rum den 3  
december och vi räknar med och hoppas att alla 
Sweor igen vill dra sitt strå till stacken. Både i 
förberedelserna och på den roliga julmarknads-
dagen. Häng på svara positivt på höstens  
upprop!!

Svensk Jul i Boston
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Ordförande: Maria Persson Gulda

1. Jag fick ett golf scholarship för att spela för 
University of Colorado i Boulder. Det skulle bli 
mitt sabbatsår innan jag började på Chalmers. 
Det sabbatsåret har nu blivit 10. 
2. Gemenskapen och de svenska inslagen  
i vardagen.
3. Pappas husmanskost
4. Kungsleden mellan Abisko och Kebnekaise. 
5. Jag var väldigt vild som barn och har brytit  
armen 3 gånger.

Vice Ordförande: Annelie Connolly

1. Bananskal
2. Alla vänner du kan få, plus att du kan med-
verka och delta hur mycket du vill.
3. Kan inte välja en. Vänner, mat, naturen, 
skärgården och Stockholm.

SWEA Boston 
Styrelsen 2011 frågas ut! Vår styrelse består av många unga och nya ansikten så 

vi bestämde oss för att fråga ut dem för att lära känna 

dem lite bättre. Här är frågorna vi ställde:

1. Hur hamnade du i USA?

2. Vad är det bästa med SWEA?

3. Vad saknar du mest från Sverige?

4. Vilket är ditt svenska smultronställe?

5. Vad känner de flesta inte till om dig?

4. Vid mina föräldrars köksbord, med hela tjocka 
familjen närvarande.
5. Att jag är jättebra på att ljuga.  Men det gör jag 
inte så ofta, jag lovar.

Sekreterare:  Janna Lind

1. Min man följde med mig och mitt jobb 
till Indien. Nästa flytt var det min tur att följa  
med honom, då blev det USA. Trivs kanonbra  
i Boston. 
2. SWEA ger mig en liten bit av Sverige, vilket är 
fantastiskt när man bott utomlands ett tag.
3. Släkt och vänner. Annat man saknar finns ju 
på IKEA.
4. Frösakull, vid kusten utanför Halmstad, samt 
Sollerön i Siljan, Dalarna.
5. Pratar “flytande” skånska, fast jag kommer 
från Stockholm.
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Kassör: Inga Gee

1. Came to visit relatives and decided to stay  
for college.
2. Meeting new friends
3. My family
4. Sibbarpstranden
5. That I’ve lived on three continents and spent 
at least ten years on each.

Medlemsansvarig: Josefin Berg

1. Som 21-åring bestämde jag impulsivt att 
jag skulle jobba som au pair i USA. Sedan  
träffade jag min nuvarande amerikanske man, och  
vart fast.
2. Man får stöd, hjälp, tips & råd om allt möjligt. 
Min son kan prata & höra Svenska och även 
ta del av Svensk kultur. Dessutom träffar man  
massor av trevliga tjejer, och jag har fått så  
fina vänner!
3. Förutom familjen; viss mat, vaniljmunkar, rena 
fina sjöar att bada i, godis, m.m.
4. Vet ej, har många små ställen som jag älskar. 
Det är skönt att sitta på bergen hemma och bara 
titta ut över den vackra dalen och den fina sjön, 
helst på vintern!
5. Att jag spelar piano. Eller att jag var riktigt elak 
mot min lillasyster när vi var små (ingen talang!)

Program gruppen: Caroline Collings

1. Flygskola
2. Alla trevliga kompisar
3. Familj, Mat och Godis!
4. Borås Djurpark
5. Jag har flugit med Tom Cruise som min  
co-pilot

Programgruppen: Anne Liebman

1. På grund av att min man längtade tillbaka 
till USA efter att vi hade bott i England i 18 år  
tillsammans.
2. Att träffa trevliga och duktiga svenska kvinnor 
och att prata svenska i utlandet.
3. Svenska radioprogrammet på ettan och 
naturligtvis den svenska naturen som är under-
bart vacker!
4. Vår lilla röda familjestuga vid Vänerns strand i 
Västergötland.
5. Jag älskar handväskor och skor!  Vill inte säga 
det för högt!

Programgruppen: Anna Altenby

1. Äventyrslust och min sambos jobb.
2. Att man känner sig hemma även om man bara 
nyligen träffats.
3. Svenskt godis och mina syskonbarn
4. Aspö, utanför Karlskrona
5. Att jag älskar att sjunga framför publik men  
är alldeles för blyg att göra det!

 

Josefin 
Berg

Caroline 
Collings

Annelie 
Connolly

Maria 
Persson Gulda

Janna 
Lind

Inga 
Gee

Anne 
Liebman

Anna
Altenby
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SWEA Bostons 
stipendiater 2011
I år har vi två kandidater som vi är 
mycket stolta över. Sabrina Harris ska 
läsa till en Master i International and 
Comparative Education i Stockholm 
och Ruairi Smith-Deway ska läsa på 
Svenska Programmet i Stockholm. Vi 
fortsätter vår trend att stödja mer än 
en kandidat, vilket ju också betyder 
att fler studenter sprider kännedom 
om Sverige i världen. 

I år hade vi också stor variation bland 
våra kandidater, men vi fastnade för  
dessa två. 

Sabrina Harris läste färdigt på Boston 
University i januari. Ursprungligen 
kommer hon från Colorado. På BU 
studerade hon International Relations 
med focus på Europa och internationella 
organisationer. Hon tänkte mycket på 
framtiden och hur hon skulle kunna  
bidraga med en lösning på världens  
problem. Hon kom alltid tillbaka till 
att undervisning och utbildning är ny-
ckeln till vad en stat gör för sina med-

borgare. När hon hade  
kommit fram till detta,  
började hon leta ett studie-  
program där hon kunde 
jämföra olika utbildnings- 
system runt världen,  
studera och utforska ut-
bildningsreformer och hur 
olika system utvecklar och 
genomför undervisnings- 
planer. 

Det kände som om programmet i  
Stockholm hade utvecklats just för  
henne och det känns relevant att  
studera detta just i Sverige därför att 
skandinaviska skolor är kända för  
hög kvalité och nytänkande. T o m 
Europeiska Unionen har t ex tittat på 
svenska friskolor som exempel på  
reform och utveckling. Sabrina hoppas 
att kunna studera utveckling och  
funktion av denna skoltyp och liknande 
runt världen och hur de systemen  
skulle kunna tillämpas på skolor som 
behöver hjälp. 

Ruairi är vår första stipendiat 
från Brandeis University där hon  
läser psykologi och antropologi som  
pre-med student. I Stockholm vill hon 
studera positiv psykologi och hälsovård  
i Sverige och USA. Ruairi kommer ur- 
sprungligen från Minnesota där hon 
har varit omgiven av skandinavisk- 
amerikansk kultur så hon är mycket 
spänd på att uppleva modern svensk  
kultur. Om Ruairi vill vi dessutom nämna 
att hon varit väldigt aktiv i en organisation 
på Brandeis som skickar ut studenter till 
sjukhus i Boston som volontärer. 

Det är roligt och stimulerande med 
två så olika kandidater och vi har  
dessutom aldrig haft några stipendiater 
från Brandeis förut. Vi är säkra på att 
de kommer att uttnyttja sina stipendier 
till det yttersta och vi är helt övertygade 
om att de kommer att agera i SWEA:s 
syfte. Som representanter för en  
svensk kulturorganisation för kvinnor 
är vi mycket stolta att SWEA kan stödja 
deras vistelser i Sverige.




